



红育坡社区“邻里节”百家宴开席 近500位街坊邻居围桌而坐 拉家常、品美食、庆新春……



红育坡社区“邻里节”百家宴开席

烧白软糯、大虾鲜爽、莲藕猪蹄汤锅暖润入味……一桌桌佳肴飘香，一杯杯美酒斟满，一张张笑脸相映。1月29日，九龙坡区渝州路街道红育坡社区第九届“邻里节”百家宴温情开席，近500位街坊邻居围桌而坐，拉家常、品美食、庆新春，在寒冷的冬日里，热闹与温情成了最动人的风景。

这桌百家宴，是红育坡社区刻在居民心里的春节约定。“每年这个时候聚在一起吃团年饭，这桌百家宴就是我们社区最盛大、最暖心的传统。”居民龚大明笑着说，就像小时候农村过年的刨猪宴流水席，热热闹闹的，心里格外舒服，“希望这温暖的相聚能一直延续下去。”

居民熊丽霞一家是百家宴的“铁杆粉丝”，全家老少20多口人组团赴宴。“我们每人出30元席桌钱，把家里的团年饭和社区百家宴合在一起，热闹又省事。”熊嬢嬢的豪爽话语，道出了居民对这场邻里盛宴的喜爱。

昨日一大早，居委会后面的空坝就已烟火升腾。露天灶台冒着热气，长长的案板上摆满了居民们精心烹制的佳肴，40多张大圆桌依次排开，从食材准备到摆盘上桌，邻里间搭把手、聊几句，烟油气里满是人情味。

这场百家宴，不只是美食的相聚，更是欢乐的共享、安全的守护。居民自编自演的歌舞轮番登场，反诈防骗小品生动有趣，赢得阵阵掌声；九龙坡区炜光

应急救援队的专业教官现场开课，普及冬季燃气中毒急救、家庭火灾预防、烟花爆竹安全燃放等知识，为居民春节安全加上“防护网”；剪纸、猜谜等传统趣味游戏老少皆宜；爱心义卖摊位前人头攒动，社区工作人员现场开展城区建设、垃圾分类、医保社保等民生咨询，让居民在欢乐中收获满满。

这场连续办了9年的百家宴，更藏着一份感恩与温暖。每年这个时候，居民们都会特意留出两个桌子，邀请辖区环卫工人赴宴。红育坡社区多为“三无”老旧小区，社区的干净整洁，离不开环卫工人的日夜坚守。“他们的辛苦，我们看在眼里、记在心里，这顿饭，是我们的一点心意。”居民们说。

红育坡社区书记刘双江介绍，邻里节百家宴是社区打造的“金名片”，已连续举办9年。宴席采取“街道社区出大头、居民个人出一点、社会单位赞助一点”的方式，让每位居民都能参与其中、共享欢乐，更在点滴间涵养“以邻为德、以邻为善、以邻为亲、以邻为乐”的氛围。

渝州路街道办事处主任王博也来到现场，与居民同品美食、共庆佳节。他表示，百家宴架起的是邻里连心桥，串起的是社区大家庭。这场持续9年的相聚，让民生福祉更有温度，让居民的生活更有幸福感。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道



重庆晨报 民生在线 扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办



雨雪天气来了 早晚注意保暖

根据重庆市气象台预计，今天我市阴雨天气为主，高海拔地区有雨夹雪或小到中雪；1月31日白天到2月1日白天，阴天间多云为主。

今天白天：大部地区阴天有间断小雨或零星小雨，海拔1000米以上地区有雨夹雪或小到中雪，气温1℃~11℃；中心城区有间断小雨，气温9℃~11℃。

今天夜间到明天白天：各地间断小雨或零星小雨转阴天，海拔800米以上地区有雨夹雪或小雪，气温0℃~11℃；中心城区间断小雨转阴天，气温8℃~11℃。

明天夜间到后天白天：大部地区阴天间多云，夜间有间断小雨或零星小雨，海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪，气温-1℃~13℃；中心城区阴天间多云，气温8℃~12℃。

上游新闻-重庆晨报记者 何艳

春节期间小客车上高速
继续免收通行费

“今年春节假期，从2月15日0时至23日24时，全国高速公路将对七座及以下小型客车免收车辆通行费。”1月29日，交通运输部运输服务司负责人高博在国新办举行的新闻发布会上表示。他说，目前交通运输部门准备了较为充足的运力，将根据客流变化，加强重点通道、重点区域的运力投放，继续实施琼州海峡预约过海和船票预售，提升旅客联程联运服务水平。

今年春运，预计全社会跨区域人员流动量将再创新高。高博介绍，交通运输部会同相关部门成立了工作专班，制定印发了春运安全生产和服务保障总体方案及相关专项方案。

在应对恶劣天气影响方面，交通运输部门与气象部门建立了常态化的会商研判机制，及时共享发布气象预警信息，加强“响应、巡查、管控”，督促运输企业严格落实恶劣天气的主动防御措施，坚持安全第一，不具备安全条件时，应停尽停、应关尽关、应撤尽撤。“对于可能发生的冻雨、暴雪、大雾等恶劣天气，预置融雪剂、铲冰除雪设备和应急抢险队伍，随时做好应急响应。”高博说。

在出行信息发布方面，交通运输部门将利用导航地图、新媒体平台等多种渠道，发布气象预警、交通出行、充电设施状况等服务信息，利用自媒体开展出行互动直播，为公众出行提供更多便利。

据新华社

重庆低空产业 最新成果发布

35个重点产品与44个“低空装备+”应用场景入选

1月26日，重庆市经济信息委集中发布低空产业发展最新成果，公示《重庆市低空产业链产品名录(2025年版)》及一批“低空装备+”典型应用场景案例。其中，35家企业的重点产品拟入选产品名录，44个已落地应用场景拟入选场景案例目录，标志着重庆在系统构建低空经济产业生态上取得阶段性进展。

此次拟入选的35个产品覆盖低空产业链关键环节，分为航行保障装备、安防反制装备、低空飞行部件、低空飞行整机、检验检测装备、能源补给装备六大类别。其中包括航天时代低空科技有限公司的智能一体化综合飞行服务平台、低空智联网装备，以及重庆连芯智能科技研究院有限公司的激光定向能防御系统等代表性产品。

重庆市经济信息委相关负责人表示，编制该产品名录旨在发挥重大应用场景的牵引作用，提升本地低空产业链制造水平，推动产业高质量发展。下一步将对入选产品加大推广应用力度，并通过常态化开展供需对接活动，提升产业链供应链现代化水平。

同时公示的44个“低空装备+”应用场景案例，分为10个标杆场景和34个典型场景，均已在实践中形成落地应用，其关键技术处于国内领先或国际先进水平。案例涵盖城市治理、应急救援、公共安全等多个领域，例如基于微纳型无人机的超大型城市警务侦察、高层建筑灭火救援无人机应用、重大活动低空空域机动式激光防卫等创新场景。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

首部《重庆ESG创新实践绿皮书》发布

1月29日，由市商务委、市国资委、市工商联指导，重庆日报报业集团主办，上游新闻承办，重庆上市公司协会协办的首部《重庆ESG创新实践绿皮书》发布活动举行。本次活动，现场发布了《重庆ESG创新实践绿皮书》，有20家企业和5个实践案例入选该书。

从企业一线到成书出版

《绿皮书》的编撰源于上游新闻2025年启动的“重庆ESG先锋企业寻访”主题宣传活动。在历时数月的走访中，记者团队深入重庆多家企业、园区，记录一系列鲜活的ESG实践——从传统制造业的“零碳转型”，到金融领域的绿色产品创新；从乡村振兴的企业赋能，到科技驱动的循环经济探索。越来越多的企业正从ESG的“实践者”转变为“创新者”，在结合国家战略与本地实际中走出特色发展路径。

这些来自一线的实践与思考，经过系统整理与提炼，最终汇编成《重庆ESG创新实践绿皮书》。

多领域实践彰显“重庆特色”

《绿皮书》中收录的案例显示，重庆企业在ESG各领域均展现出积极的创新活力。

在绿色低碳方面，重庆交通开投集团完成轨道交通碳排放交易，并实现了全国首例公交低碳出行核证自愿减排量交易；同时，重庆港加快推进“零碳港口”建设，大力推动新能源技术在港口的融合应用，显著减少了船舶靠港期间的污染排放，守护长江上游的碧水蓝天。

绿色金融创新同样可圈可点。中银金融租赁在绿色租赁领域的累计投放占比超过55%，资金导向作用显著；安诚保险创新推出“保险+气象”服务模式，助力特色农业防灾减损。

在公益创新方面，天友乳业将公益实践拓展至助学、珍稀动植物保护等多个维度，构建多元责任生态。太极集团则依托“企业+合作社+基地+农户”的产业联动模式，将自身的医药健康产业优势与乡村振兴、社区关怀紧密结合，用产业帮扶履行社会责任。

在治理创新上，ESG正在内化为企业运营的“硬核”架构与管理标准。登康口腔形成了“决策-管理-执行”的三级ESG治理架构，为各项ESG工作提供



《重庆ESG创新实践绿皮书》

行动指南。隆鑫通用则将ESG要求向供应链前端延伸，逐步将相关标准纳入供应商筛选与管理体系，并明确推动50%的供应商在2026年前完成碳盘查。

企业代表讲述可持续发展路径

在发布会现场，多家入选企业代表分享了各自的ESG实践与愿景。

长安汽车将可持续发展理念全面融入企业战略与运营，持续践行“引领汽车文明，造福人类生活”的企业使命，近期在中国ESG上市公司央企先锋100榜单中位列第41名。

重庆康明斯重点介绍了其“碳中和及近零排放”目标，并通过创新低碳内燃机技术、开发低碳和零碳燃料发动机等路径推进战略落地。

重咨集团介绍了碳管理、碳足迹服务和“双碳”数字智慧云平台。兴业银行重庆分行介绍2025年度该行先后落地了全市首笔生物多样性挂钩贷款等二十多项绿色金融创新产品，以实绩支持长江经济带高质量发展。

以“绿色指南”助推长远发展

《重庆ESG创新实践绿皮书》不仅是对过往实践的梳理，更是一份面向未来的“绿色指南”。

主办方表示，希望该书能为追求长期价值的企业提供参考借鉴，并向全社会传递明确信号：重庆正以坚实的绿色发展步伐，积极描绘中国式现代化在巴渝大地的崭新画卷。

上游新闻-重庆晨报记者 何亚萍

中国体育彩票排列3
第26029期开奖公告
本期开奖号码: 6 1 3

中国体育彩票排列5
第26029期开奖公告
本期开奖号码: 6 1 3 7 8

重庆市体育彩票管理中心
2026年1月29日